
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 
เทศบาลต าบลบ้านยวด อ าเภอสร้างคอม จังหวัดอุดรธานี 

ประจ าปีงบประมาณ 2564 (เดือนตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564) 
****************************** 

เทศบาลต าบลบ้านยวด ได้ด าเนินการจัดท าแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ต่อ
การให้บริการของเทศบาลต าบลบ้านยวด อ าเภอสร้างคอม จังหวัดอุดรธานี ประจ าปีงบประมาณ 2564 
(เดือนตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564) โดยสามารถสรุปผลการประเมิน ได้ดังนี้ 

1. กลุ่มประชากรและกลุ่มตัวอย่าง  
ประชาชนผู้มารับบริการ ผู้มาติดต่อราชการในด้านต่าง ๆ  โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบ

ประเมินเพื่อสรุปผล จ านวน 50 คน  

2. ระยะเวลาการด าเนินการ  
ประจ าปีงบประมาณ 2564 (เดือนตุลาคม 2563 – 30 กันยายน 2564) 

3. เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน  
 ใช้แบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ เป็นเครื่องมือในการเก็บรวบรวมข้อมูล โดยแบ่งแบบสอบถาม  
เป็น 3 ส่วน ประกอบด้วย 

 3.1  ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  
 3.2 ข้อมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจต่อการให้บริการ  
 3.3 ข้อเสนอแนะอื่น ๆ 
 4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
  การวิเคราะห์ข้อมูลตามแบบสอบถามใช้ค่าร้อยละประกอบการรายงานผล 

 5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
  จากจ านวนผู้ตอบแบบประเมินจ านวน 50 ราย มีผลการประเมินดังนี้ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ข้อมูลทั่วไป จ านวน (คน) ร้อยละ หมายเหต ุ

1. เพศ 
     - ชาย 
     - หญิง 

24 
26 

48.00 
52.00 

 

รวม 50 100  
2. อายุ 

- ต่ ากว่า 20 ป ี
- 21 – 30 ปี 
- 31 – 40 ปี 
- 41 – 50 ป ี
- 51 – 60 ป ี
- 60 ปีข้ึนไป 

 
4 
9 

11 
9 

10 
7 

 
8.00 

18.00 
22.00 
18.00 
20.00 
14.00 

 

รวม 50 100  
1. ระดับการศึกษา… 



-2- 
ข้อมูลทั่วไป จ านวน (คน) ร้อยละ หมายเหต ุ

2. ระดับการศึกษา 
     - ประถมศึกษา 
     - มัธยมศึกษาตอนตน้ 
     - มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 
     - อนุปริญญา/ปวส. 
     - ปริญญาตร ี
     - สูงกว่าปริญญาตร ี

 
14 
11 
14 
3 
8 
0 

 
28.00 
22.00 
28.00 
6.00 

16.00 

 

รวม 50 100  
3. อาชีพ 

- เกษตรกร  
      - ค้าขาย/ธุรกิจสว่นตัว 
      - พนักงานบริษัท  
      - ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
      - นักเรียน/นักศึกษา  

- อื่นๆ ระบ ุ

 
33 
5 
1 
2 
5 
4 

 
66.00 
10.00 
2.00 
4.00 

10.00 
8.00 

 

 

รวม 50 100  
5.งานที่ท่านมาติดต่อขอรับบริการ 
      - งานด้านพัฒนาชุมชน 
      - งานด้านการคลัง 
      - งานดา้นศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
      - งานดา้นอื่นๆ ระบุ  
        (ช าระภาษี,ขอใบอนุญาต,ถ่ายเอกสาร) 

 
19 
14 
2 

15 
 

 
38.00 
28.00 
4.00 

38.00 
 

 

รวม 50 100  
 
 

ส่วนที่ 2 ข้อมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการ  
  

ประเด็นค าถาม ระดับความพึงพอใจ (ร้อยละ) 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ      
   1.1  มีการให้บริการเป็นระบบและข้ันตอน มีความ
คล่องตัว 
ไม่ยุ่งยากซับซ้อน 

68.00 28.00 4.00 - - 

   1.2 มรีะยะเวลาการให้บริการรวดเรว็เหมาะสม 70.00 28.00 2.00 - - 
   1.3 มีการให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อน-หลัง  74.00 24.00 2.00 - - 
   1.4 การรับบริการแตล่ะข้ันตอนมีความสะดวกรวดเร็ว 74.00 22.00 4.00 - - 

1.5  มีการให้ค าแนะน าอย่างชัดเจนและเหมาะสม 70.00 26.00 2.00 - - 
 

 
2. ด้านช่องทาง... 
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ประเด็นค าถาม ระดับความพึงพอใจ (ร้อยละ) 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ      
   2.1 มีช่องทางการในการติดตอ่ประสานงานหลากหลาย
และเพียงพอ เช่น โทรศพัท์ โทรสาร อีเมล์ และเว็บบอร์ด 

66.00 
 

26.00 4.00 - 
 

- 
 

   2.2 มีการเผยแพร่ข้อมูล ช่องทางการติดต่อสอบถาม
เกี่ยวกับการรับบริการ เช่น แจ้งรายชือ่และเบอร์ติดต่อ
ผู้รับผิดชอบ เพื่อให้การประสานงานมีความสะดวก รวดเรว็ 

66.00 30.00 4.00 - - 

   2.3 เปิดรับฟังข้อคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น กล่องรับ
ความคดิเห็น แบบสอบถาม และเว็บบอร์ด  

64.00 26.00 6.00 - - 

3. ด้านเจ้าหน้าที่ผูใ้ห้บริการ      
   3.1 มีความรู้ความสามารถ ในงานทีใ่ห้บริการเป็นอย่างดี 72.00 24.00 4.00 - - 
   3.2 ให้บริการด้วยความยิ้มแย้ม แจ่มใส สุภาพ และมี
อัธยาศัยด ี

82.00 12.00 6.00 - - 

   3.3 ให้บริการด้วยความเอาใจใส ่เต็มใจและมคีวามพร้อม
ในการให้บริการ 

82.00 16.00 2.00 - - 

   3.4 ให้บริการอยา่งถูกต้อง รวดเรว็ ด้วยความเสมอภาค 
ตามล าดับก่อน-หลัง 

76.00 22.00 2.00 - - 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก       
   4.1 สถานทีต่ั้งมีความสะดวก เหมาะสม สะอาด และ
เพียงพอ 

60.00 34.00 4.00 2.00 - 
 

   4.2 มีสถานที่จอดรถ ห้องน้ า น้ าดื่ม และมีที่นั่งส าหรับรอ
รับบริการ อย่างเหมาะสม 

60.00 34.00 6.00 - - 

   4.3 การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ป้ายประชาสัมพันธ์บอก
จุดรับบริการมีความชดัเจนและเข้าใจง่าย 

54.00 32.00 16.00 2.00 - 

 

สรุปผลเก่ียวกับความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการ 
1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 

1.1  มีการให้บริการเป็นระบบและข้ันตอน มีความคล่องตัว 
ไม่ยุ่งยากซับซ้อน ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 66.00 

1.2 มีระยะเวลาการให้บริการรวดเร็วเหมาะสม ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก   
คิดเป็นร้อยละ 70.00 

1.3 มีการให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อน-หลัง ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก      
คิดเป็นร้อยละ 74.00 
 
 
 

1.4 การรับบริการ... 
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1.4 การรับบริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวกรวดเร็ว ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก  
คิดเป็นร้อยละ 74.00 

1.5 มีการให้ค าแนะน าอย่างชัดเจนและเหมาะสม ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก  
คิดเป็นร้อยละ 70.00 
 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ  
 2.1 มีช่องทางการในการติดต่อประสานงานหลากหลายและเพียงพอ เช่น โทรศัพท์ โทรสาร อีเมล์  

และเว็บบอร์ด ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 66.00  
2.2 มีการเผยแพร่ข้อมูล ช่องทางการตดิต่อสอบถามเกี่ยวกับการรับบริการ เชน่ แจ้งรายชื่อและเบอร ์

ติดต่อผู้รับผิดชอบ เพื่อให้การประสานงานมีความสะดวก รวดเร็ว ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก   
คิดเป็นร้อยละ 66.00 

2.3 เปิดรับฟังข้อคิดเห็นต่อการให้บริการ เช่น กล่องรับความคิดเห็น แบบสอบถาม และเว็บบอร์ด   
ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 64.00 
 

 3. ด้านเจ้าหน้าที่ผูใ้ห้บริการ 
3.1 มีความรู้ความสามารถ ในงานที่ให้บริการเป็นอย่างดี ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดี

มาก คิดเป็นร้อยละ 72.00 
3.2 ให้บริการด้วยความยิ้มแย้ม แจ่มใส สุภาพ และมีอัธยาศัยดี  ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ใน

ระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 82.00 
 3.3 ให้บริการด้วยความเอาใจใส่ เต็มใจและมีความพร้อมในการให้บริการ ผลการประเมินใน

ภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 82.00 
 3.4 ให้บริการอย่างถูกต้อง รวดเร็ว ด้วยความเสมอภาค ตามล าดับก่อน-หลัง ผลการประเมิน

ในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 76.00 
 

 4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 4.1 สถานที่ตั้งมีความสะดวก เหมาะสม สะอาด และเพียงพอ ผลการประเมินในภาพรวมอยู่

ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 60.00 
 4.2 มีสถานที่จอดรถ ห้องน้ า น้ าดื่ม และมีที่นั่งส าหรับรอรับบริการ อย่างเหมาะสม  ผลการ

ประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 60.00 
    4.3 การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ป้ายประชาสัมพันธ์บอกจุดรับบริการมีความชัดเจนและ

เข้าใจง่าย ผลการประเมินในภาพรวมอยู่ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 54.00 
 

ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะอื่นๆ 
- ควรจดัให้มีเจ้าหน้าที่บรกิารน้ าดื่มให้ประชาชนผู้มาติดต่อราชการ 
- ควรจดัให้มีโต๊ะส าหรับกรอกเอกสารที่เป็นสัดส่วน 
- อาคารสถานทีม่ีความคับแคบ  

 


